

«МОЙ СЛЕД НА ЗЕМЛЕ, МОЯ СУДЬБА»: материалы III Басаргинских чтений

Басаргинские чтения – традиционное мероприятие, которое с 2006 года проводится в муниципальной библиотеке им. И.У. Басаргина г. Владивостока. III Басаргинские чтения, состоявшиеся 19–20 марта 2014 г., были знаменательны тем, что посвящались 85-летию со дня рождения писателя и привлекли внимание многих авторов. В результате большой, плодотворной работы по итогам мероприятия был подготовлен сборник «Мой след на земле, моя судьба», который готовится к печати в июне 2017 года.

Сборник будет интересен тем, что в чтениях приняли участие исследователи и ученые Дальневосточного федерального университета, ИИАЭ ДВО РАН, сотрудники Кавалеровского краеведческого музея, учащиеся школ № 57 и 64 Ленинского района г. Владивостока, лица ФГБОУ ВПО «Дальрыбвтуз», краеведы г. Уссурийска, сотрудники библиотек.

В готовящемся к печати издании представлены сведения о проекте «Литературное наследие И.У. Басаргина», о личном фонде писателя в литературном архиве библиотеки, носящей его имя. В статьях участников чтений раскрываются темы народно-бытовой культуры русских старообрядцев, описанных Басаргиным И.У. в романе «Дикие пчелы», а также изучается лексика амурских говоров; рассматриваются художественные средства изображения природы, экологические проблемы в его произведениях, анализируются легенды и поверья в литературном творчестве писателя; представлена информация о дарственных надписях на книгах из личной библиотеки И.У. Басаргина и др.

Сборник адресован литературоведам, языковедам, историкам и всем, кого интересует творчество талантливого приморского писателя Ивана Ульяновича Басаргина – человека с большой буквы, всей душой любившего дальневосточную природу и тайгу, желавшего, во что бы то ни стало, сохранить их для наших потомков.

